
Національний банк України  

 

        
Макроекономічний та монетарний огляд | Листопад 2021 року 1 

 

 

 



Національний банк України  

 

        
Макроекономічний та монетарний огляд | Листопад 2021 року 2 

 

 

Зміст 

Головне 3 

Частина 1. Зовнішнє середовище 5 

Частина 2. Економічний розвиток України 6 

2.1. Інфляція 6 

2.2. Економічна активність 7 

2.3. Ринок праці 8 

2.4. Фіскальний сектор 9 

2.5. Платіжний баланс 10 

2.6. Монетарні умови та фінансові ринки 11 

Абревіатури та скорочення 12 

 

Додатки 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



Національний банк України Головне 

 

        
Макроекономічний та монетарний огляд | Листопад 2021 року 3 

 

 

Головне 
Зовнішнє середовище 

У листопаді 2021 року зростання економік окремих країн уповільнилося, насамперед через нову 

хвилю COVID-19. Це призвело до послаблення світового попиту на нафту і відповідно до її 

здешевлення. Додатковим фактором такої динаміки стало оголошення Китаєм про часткове 

вивільнення стратегічних запасів і пропозиції США щодо залучення інших країн до таких дій. 

Натомість після певної стабілізації відновилося зростання цін на природний газ на європейських 

ринках через обмежені обсяги постачання Росією та низький рівень запасів. Сталь і залізна руда 

дешевшали з огляду млявий внутрішній попит у Китаї, накопичені запаси та слабкий попит з боку 

окремих країн Близького Сходу. Ціни на пшеницю продовжували зростати через низькі обсяги 

світових запасів, високий попит на фуражну пшеницю та підвищення цін на добрива внаслідок 

подорожчання газу. Останнє було також суттєвим фактором підтримки цін на кукурудзу, 

незважаючи на рекордні врожаї.  

Світові фінансові ринки перебували під впливом стрімкого зміцнення долара США до інших 

провідних валют – максимального рівня за останні майже півтора роки. Це стало наслідком кращих 

за очікування макроекономічних даних США, оголошення ФРС про поступове зменшення обсягів 

викупу активів і можливе пришвидшення цього процесу за умови збереження інфляції на високому 

рівні. У результаті валюти країн ЕМ переважно знецінювалися до долара США. Найбільше 

девальвувала турецька ліра через негативну реакцію ринків на зниження ключової ставки 

Центрального банку Туреччини в умовах зростання інфляції. 

Інфляція 

У жовтні 2021 року споживча інфляція сповільнилася до 10.9% р/р, насамперед через зниження 

темпів зростання вартості сирих продуктів харчування. Також тривало сповільнення зростання 

адміністративно регульованих цін, передусім унаслідок вичерпання ефектів низької бази 

порівняння та дію річних контрактів із фіксацією тарифу на природний газ. Натомість стримували 

сповільнення інфляції сталий споживчий попит і підвищення виробничих витрат, у тому числі на 

оплату праці та енергоресурси. Ці чинники зумовлювали подальше подорожчання послуг і 

оброблених продуктів харчування. Як наслідок базова інфляція зросла до 7.6% р/р. 

Промислова інфляція стрімко прискорилася (до 57.2% р/р) через значне підвищення цін у постачанні 

енергії, у тому числі через перехід на фінансове ПСО1, та в галузях із великою часткою витрат на газ 

(виробництво хімічної, гумової і пластмасової продукції). Водночас вплив ефектів від зниження цін на 

металеву руду на світових ринках стримував зростання ІЦВ. 

Економічна активність 

У жовтні ІВБГ зріс на 20.3% р/р. Основним у зростання ІВБГ був внесок сільського господарства 

(зростання на 61.0% р/р) передусім завдяки надолуженню темпів збирання врожаю пізніх зернових 

і технічних культур та їх високої врожайності. Зросли й обсяги промислового виробництва (на 1.4% 

р/р). Так, пожвавився видобуток енергоресурсів на тлі їх високих цін, збільшилося виробництво 

харчових продуктів завдяки активізації переробки високих урожаїв. Зросли обсяги виробництва в 

енергетиці через прохолоднішу за минулорічну погоду та певне поліпшення ситуації з постачанням 

вугілля, а високий інвестиційний попит підтримав окремі підгалузі машинобудування. Натомість 

послаблення зовнішнього попиту, високі ціни на енергоресурси та ремонти на окремих 

підприємствах стримували зростання в металургії. Нижчі, ніж торік, обсяги бюджетного 

фінансування інфраструктурних проєктів стали причиною спаду в будівництві (на 15.2% р/р). Це 

разом із лаговим ефектом від повільніших темпів збору врожаю в попередні місяці, логістичними 

складнощами, скороченням виробництва металургійної та хімічної продукції зумовило 

поглиблення падіння обсягів оптової торгівлі та погіршення вантажообороту. Негативний вплив на 

останній справило і припинення транзиту газу до Угорщини. Незважаючи на карантин "червоних 

зон" у низці регіонів України з другої половини жовтня, зростання обсягів роздрібної торгівлі 

сповільнилося незначно (до 5.7% р/р), а зростання обсягів пасажирообороту прискорилося. Це, 

серед іншого, зумовлено звільненням від внутрішніх карантинних обмежень і збереженням 

можливості подорожувати за кордон для вакцинованих осіб та осіб із негативним ПЛР-тестом. 

                                                           
1 Із жовтня 2021 року НАЕК "Енергоатом" та ПрАТ "Укргідроенерго" отримали право продавати весь обсяг виробленої 
е/е на ринкових умовах, у тому числі постачальникам універсальних послуг для потреб домогосподарств, тоді як 
раніше така е/е продавалася за фіксованим пільговим тарифом. Різниця між пільговими тарифами та вартістю 
закупленої е/е компенсується з доходів НАЕК "Енергоатом" та ПрАТ "Укргідроенерго". За оцінками НБУ, це пояснює 
близько 4 в. п. зростання ІЦВ за місяць у жовтні. 
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Ринок праці 

Незважаючи на запровадження карантину "червоних зон", попит і пропозиція робочої сили 

залишалися високими. Зростання заробітних плат продовжило сповільнюватися (до 15.4% р/р у 

номінальному та 4% – у реальному вимірі) зокрема через високу базу порівняння (значні доплати 

медикам у жовтні минулого року), а в реальному вимірі також через збереження високої інфляції. 

Запровадження надбавок окремим категоріям пенсіонерів зумовило прискорення зростання пенсій. 

Фіскальний сектор 

У жовтні дефіцит державного бюджету зменшився (14.7 млрд грн) під впливом суттєвого 

сповільнення зростання видатків (до 1.9% р/р). Останнє зокрема викликано меншими, ніж торік, 

витратами на економічну діяльність (у тому числі на дорожню інфраструктуру), охорону здоров’я 

та соціальний захист (на яких у тому числі позначився статистичний ефект бази порівняння). 

Водночас стрімко зросли видатки на оборону, зокрема через збільшення витрат на грошове 

забезпечення військовослужбовців. Хоча зростання доходів також сповільнилося, темпи приросту 

залишалися значними (22.5% р/р) завдяки підвищенню номінальних заробітних плат і сталому 

внутрішньому попиту. Дефіцит державного бюджету профінансовано за рахунок накопичених 

раніше коштів і залучень переважно в іноземній валюті. Незважаючи на суттєвий профіцит 

місцевих бюджетів, кумулятивне сальдо зведеного бюджету повернулося до від'ємних значень.  

Платіжний баланс 

У жовтні за поточним рахунком сформувався незначний профіцит (0.1 млрд дол.), незважаючи на 

розширення дефіциту торгівлі товарами порівняно як із вереснем, так і в річному вимірі. Останнє 

зумовлене значним сповільненням зростання експорту товарів (до 38.8% р/р). Так нарощування 

експорту продукції ГМК пригальмувало через проведення ремонтних робіт на кількох 

металургійних заводах і подальше зниження цін на залізну руду. Крім того, сповільнилося 

зростання експорту продовольчих товарів на тлі повільніших темпів збирання кукурудзи та 

соняшнику. Зростання імпорту товарів також сповільнилося (до 36.4% р/р), хоч і не так суттєво, як 

експорту. Пригальмував передусім неенергетичний імпорт: посилення карантинних обмежень 

стримувало закупівлі споживчих товарів, а глобальний дефіцит напівпровідників – продукції 

машинобудування. Водночас високими темпами тривало зростання імпорту енергоносіїв на тлі 

подальшого їх подорожчання. Крім того, збільшилися обсяги закупівель вугілля через низькі його 

запаси.  

За фінансовим рахунком приватний та державний сектори згенерували чистий приплив капіталу 

(1 млрд дол.). Надходження до державного сектору були забезпечені макрофінансовою 

допомогою від ЄС, а до приватного сектору – зниженням активів банків, насамперед унаслідок 

продажу ними валюти на міжбанківському ринку. Водночас відчутно скоротилися надходження ПІІ 

через менший обсяг реінвестованих доходів унаслідок значних виплат дивідендів. Отриманий у 

жовтні профіцит платіжного балансу (1.1 млрд дол.) сприяв нарощуванню міжнародних резервів 

України до 29.7 млрд дол., що достатньо для фінансування 3.9 місяця майбутнього імпорту.  

Монетарні умови та фінансові ринки 

Український індекс міжбанківських ставок овернайт UONIA в листопаді перебував біля нижньої 

межі в коридорі ставок НБУ через збереження значного профіциту ліквідності банківської системи. 

Натомість дещо зросла дохідність гривневих ОВДП під час первинного розміщення, передусім за 

“короткими” паперами, що пояснюється потребами уряду у фінансуванні наприкінці року. У жовтні 

гривневі ставки за окремими банківськими продуктами повільно зростали, поступово реагуючи на 

посилення НБУ монетарної політики. Банки продовжили активно нарощувати свої кредитні і 

депозитні портфелі.  

Ситуація на валютному ринку у листопаді різко змінювалася. Так, упродовж першої половини 

місяця гривня зміцнювалася, адже пропозиція іноземної валюти значно перевищувала попит на 

неї. Головними джерелами постачання іноземної валюти в цей період були експортна виручка 

підприємств АПК і ГМК, а також кошти, що надійшли від нерезидентів. Крім того, позначалися й 

позитивні очікування щодо подальшого прогресу у співпраці з МВФ після досягнутих 

домовленостей на рівні персоналу в жовтні. НБУ викуповував надлишкову іноземну валюту на 

ринку, поповнюючи міжнародні резерви. Натомість у другій половині листопада гривня 

послабилася через значне зростання попиту на іноземну валюту з боку енергетичних компаній та 

психологічні чинники, зумовлені геополітичними ризиками, зокрема накопичення військ РФ на 

кордоні з Україною. У результаті за листопад офіційний обмінний курс гривні до долара 

девальвував на 3.2% порівняно з кінцем жовтня, проте в середньому за місяць його знецінення 

було значно помірнішим (0.3%). Попри значні продажі іноземної валюти для згладжування 

надмірних курсових коливань сальдо інтервенцій НБУ в листопаді залишилося додатним – 

близько 0.4 млрд дол. 

https://www.kmu.gov.ua/news/likarni-otrimali-ponad-13-mlrd-grn-na-pidvishchennya-zarplat-medikam-u-veresni-ta-zhovtni-nszu
https://www.kmu.gov.ua/news/likarni-otrimali-ponad-13-mlrd-grn-na-pidvishchennya-zarplat-medikam-u-veresni-ta-zhovtni-nszu
https://www.pfu.gov.ua/od/296580-pro-zbilshennya-pensij-u-zhovtni/
https://www.mil.gov.ua/news/2021/10/14/ministerstvo-oboroni-ukraini-profinansuvalo-vijskovi-chastini-ta-ustanovi-zbrojnih-sil-ukraini-na-zagalnu-sumu-3-7-mlrd-griven/
https://gmk.center/ua/posts/44-j-tyzhden-chomu-v-ukraini-padaie-vyrobnytstvo-stali/
https://gmk.center/ua/posts/44-j-tyzhden-chomu-v-ukraini-padaie-vyrobnytstvo-stali/
https://www.kmu.gov.ua/news/ukrayina-otrimala-600-mln-yevro-makrofinansovoyi-dopomogi-yes
https://www.kmu.gov.ua/news/ukrayina-otrimala-600-mln-yevro-makrofinansovoyi-dopomogi-yes
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Частина 1. Зовнішнє середовище2 
Зростання економік окремих країн уповільнилося, насамперед 
через нову хвилю COVID-19 

 Нафта дешевшала через послаблення світового попиту, 
часткове вивільнення стратегічних запасів Китаєм, пропозиції 
США про залучення інших країн до таких дій. Газ дорожчав через 
обмежені обсяги поставок Росією та низький рівень запасів 

Графік 1.1.1. РМІ обробної промисловості окремих країн   Графік 1.1.2. Світові ціни на нафту марки Brent (дол./бар.) і ціни на 
природний газ на нідерландському хабі TTF (дол./м³) 

 

 

 
Джерело: IHS Markit.   Джерело: Refinitiv Datastream, Investing.  

Сталь і залізна руда дешевшали з огляду на млявий внутрішній 
попит, накопичені запаси та слабкий попит з боку окремих країн 
Близького Сходу 

 Пшениця дорожчала через низькі обсяги світових запасів, 
високий попит на фуражну пшеницю, зростання цін на добрива 
внаслідок подорожчання газу. Останнє також підтримувало ціни 
на кукурудзу, незважаючи на рекордні врожаї 

Графік 1.1.3. Світові ціни на окремі сталеві напівфабрикати і залізну 
руду (62%), дол./т 

 Графік 1.1.4. Світові ціни на зернові, дол./т 

 

 

 
Джерело: Refinitiv Datastream, Investing.  Джерело: Refinitiv Datastream, Investing. 

Кращі за очікування макроекономічні дані США, оголошення ФРС 
про поступове зменшення обсягів викупу активів і можливе 
пришвидшення цього процесу за умови збереження інфляції на 
високому рівні призвели до стрімкого зміцнення долара США 

 У результаті валюти країн ЕМ знецінювалися до долара США. 
Найбільше девальвувала турецька ліра через негативну реакцію 
ринків на зниження ключової ставки Центрального банку 
Туреччини в умовах зростання інфляції 

Графік 1.1.5. Світові фондові індекси, 01.01.2019 = 100 та індекс 
долара США до корзини провідних валют (DXY) 

 Графік 1.1.6. Зміна обмінних курсів валют ЕМ до долара США, 
щомісячно, % на кінець періоду 

 

 

 
Джерело: Refinitiv Datastream, Investing.  Джерело: Bloomberg, розрахунки НБУ. 

                                                           
2 Станом на 30.11.2021. 
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Частина 2. Економічний розвиток України 

2.1. Інфляція 

У жовтні 2021 року споживча інфляція сповільнилася передусім унаслідок зниження темпів зростання цін на сирі продукти 
харчування. Зростання виробничих витрат, зокрема суттєві вторинні ефекти від подорожчання енергоресурсів та підвищення 
заробітних плат, стримували сповільнення цін. Разом зі сталим споживчим попитом це зумовило прискорення базової інфляції 

Графік 2.1.1. Індекси споживчих цін, %  Графік 2.1.2. Основні компоненти базового ІСЦ, % р/р 

 

 

 

Джерело: ДССУ.  Джерело: ДССУ, розрахунки НБУ. 

Подорожчання сирих продуктів харчування сповільнилося 
передусім завдяки нижчим темпам зростання цін на цукор, 
фрукти і яйця на тлі достатньої пропозиції 

 

Темпи зростання адміністративно регульованих цін надалі 
сповільнювалися через вичерпання ефектів низької бази 
порівняння, дію річних контрактів із фіксацією тарифу на 
природний газ, а також зниження тарифу на е/е для окремих ДГ 

Графік 2.1.3. Ціни на окремі сирі продукти, % р/р  Графік 2.1.4. Компоненти адміністративно регульованих цін, % р/р 

 

 

 
Джерело: ДССУ. 

 
Джерело: ДССУ. 

У жовтні прискорилося зростання цін на паливо внаслідок 
подорожчання нафти на світових ринках 

 Суттєво зросли ціни у промисловості, насамперед через 
стрімке підвищення цін у постачанні енергії та в галузях із 
великою часткою витрат на газ 

Графік 2.1.5. Індекси цін на паливо, % р/р  Графік 2.1.6. Індекс цін виробників, % 

 

 

 

Джерело: ДССУ, Refinitiv Datastream.  Джерело: ДССУ. 
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2.2. Економічна активність 

У жовтні ІВБГ зріс завдяки надолуженню темпів збирання врожаю та високій врожайності пізніх зернових і технічних культур. 
Прохолодніша погода, пожвавлення переробки с/г продукції та збереження інвестиційного попиту підтримали промисловість 

Графік 2.2.1. Внески в річну зміну ІВБГ, в. п.  Графік 2.2.2. Вир-во в основних видах промисловості, % р/р 

  

Джерела: ДССУ, розрахунки НБУ.  * Е/е включає е/е, газ, пару та конд. повітря. 
Джерело: ДССУ. 

Надолуження темпів збирання врожаю кукурудзи та 
соняшнику сприяло стрімкому зростанню в рослинництві. 
Водночас тривало падіння у тваринництві, зокрема через 
дорогі корми 

 Повільніше збирання врожаю в попередні місяці, логістичні 
складнощі, скорочення виробництва в металургії та хімічній 
промисловості зумовили поглиблення падіння оптової 
торгівлі. Ці ж чинники разом зі зниженням обсягів транзиту і 
погіршенням у будівництві призвели до спаду вантажообороту 

Графік 2.2.3. С/г*, % р/р  Графік 2.2.4. Внески в річну зміну вантажообороту й оптовий 
товарооборот 

 

 

 
* Світло-зелені колонки – показники тваринництва, темно-зелені – 
тваринництва та рослинництва. 
Джерело: ДССУ. 

 Джерела: ДССУ, розрахунки НБУ. 

Будівництво значно скоротилося через зниження бюджетних 
витрат на дорожнє господарство, що зумовило спад у 
будівництві інженерних споруд. Водночас житлове та 
нежитлове будівництво зростає високими темпами завдяки 
пожвавленню інвестиційного попиту 

 Незважаючи на запровадження карантинних обмежень, 
зростання роздрібної торгівлі сповільнилося незначно, а 
пасажирообороту – прискорилося. Це зумовлено звільненням 
від внутрішніх обмежень і збереженням можливості 
подорожувати за кордон для вакцинованих осіб 

Графік 2.2.5. Обсяги виконання будівельних робіт, % р/р  Графік 2.2.6. Роздрібна торгівля, зарплата та пасажирообіг, % р/р 

 

 

 

 

Джерела: ДССУ.  Джерела: ДССУ, розрахунки НБУ. 
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2.3. Ринок праці 

Незважаючи на запровадження карантину "червоних зон", попит і пропозиція робочої сили в Україні залишалися високими, зокрема 
через звільнення від обмежень повністю вакцинованих осіб. Зростала і зацікавленість у пошуку роботи за кордоном 

Графік 2.3.1. Нові вакансії та резюме на work.ua*, тис.  Графік 2.3.2. Індекс пошуку роботи за кордоном 

 

 

 

* Пунктир – сезонно скориговані дані. 
Джерело: work.ua, розрахунки НБУ. 

 Джерело: Google Trends, розрахунки НБУ. 

Зростання зарплат сповільнилося як у номінальному, так і в реальному вимірі. Номінальні зарплати зростали нижчими темпами 
насамперед у бюджетному секторі та сфері охорони здоров’я, відображаючи високу базу попереднього року (зокрема через 
надбавки медикам у жовтні 2020 року). Зростання реальних зарплат сповільнилося через збереження значної інфляції. 
Запровадження надбавок окремим категоріям пенсіонерів зумовило прискорення зростання пенсій 

Графік 2.3.3. Середня заробітна плата і пенсійні виплати, % р/р   Графік 2.3.4. Номінальні зарплати у бюджетному та приватному 

секторах у 2021 році, % р/р 

 

 

 

* Дані щодо пенсій на початок кварталу. 

Джерело: ДССУ, ПФУ, розрахунки НБУ. 

 Джерело: ДССУ, розрахунки НБУ. 
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https://www.pfu.gov.ua/od/296580-pro-zbilshennya-pensij-u-zhovtni/
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2.4. Фіскальний сектор 
У жовтні дефіцит державного бюджету зменшився зокрема за рахунок суттєвого сповільнення зростання видатків. Зростання 
доходів також пригальмувалося, проте темпи їх приросту залишалися високими, підтримувані збільшенням номінальної заробітної 
плати і сталим внутрішнім попитом, а також більшими обсягами розмитнення природного газу 

Графік 2.4.1. Основні показники державного бюджету, % р/р  Графік 2.4.2. Темпи зростання податкових надходжень державного 
бюджету, помісячно % р/р 

 

 

 
Джерело: ДКСУ, розрахунки НБУ.  Джерело: ДКСУ, розрахунки НБУ. 

Зростання видатків істотно сповільнилося, зокрема через високу базу порівняння. Так, меншими, ніж торік були витрати на 
економічну діяльність (у т. ч. на дорожню інфраструктуру), охорону здоров’я та соціальний захист. Водночас стрімко зросли видатки 
на охорону природного середовища та оборону (останні – через збільшення витрат на грошове забезпечення військовослужбовців). 
Дефіцит державного бюджету профінансовано за рахунок накопичених раніше коштів і залучень переважно в іноземній валюті 

Графік 2.4.3. Темпи зростання видатків державного бюджету за 
окремими напрямами, помісячно % р/р. 

 Графік 2.4.4. Чисті залучення державного бюджету, млрд грн 

 

 

 

* Соціальні програми – оплата праці та соціальне забезпечення. 
Джерело: ДКСУ, розрахунки НБУ. 

 

* Запозичення не включають випуск ОВДП для збільшення 
статутного капіталу: 2020 рік – банків та 2021 рік – ПАТ Експортно-
кредитного агентства.  
Джерело: ДКСУ, розрахунки НБУ. 

Місцеві бюджети в жовтні виконані зі значним профіцитом. Однак враховуючи збільшення кумулятивного дефіциту державного 
бюджету, сальдо зведеного бюджету за 10 місяців набуло від’ємного значення 

Графік 2.4.5. Основні показники місцевих бюджетів, % р/р  Графік 2.4.6. Сальдо зведеного бюджету в січні – жовтні, млрд грн 

 

 

 
 

* З видатків 2019 року вилучено витрати на надання пільг та 
житлових субсидій населенню на оплату послуг ЖКГ, виплату 
допомоги сім’ям із дітьми, малозабезпеченим сім’ям тощо через 
зміну форми виплати. 
Джерело: ДКСУ, розрахунки НБУ. 

 

Джерело: ДКСУ, розрахунки НБУ. 
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2.5. Платіжний баланс 

У жовтні за поточним рахунком сформувався незначний профіцит, незважаючи на розширення дефіциту торгівлі товарами під впливом 
суттєвого сповільнення зростання експорту товарів 

Графік 2.5.1. Рахунок поточних операцій*, млрд дол.  Графік 2.5.2. Торгівля товарами 

 

 

 
* У грудні 2019 року без урахування компенсації від ПАТ "Газпром". 
Джерело: НБУ. 

 
Джерело: розрахунки НБУ. 

На динаміці експорту товарів позначилися ремонтні роботи на 
металургійних заводах, подальше падіння цін на залізну руду та 
повільніше збирання пізніх с/г культур  

Нарощування імпорту товарів також пригальмувало 
насамперед за рахунок неенергетичної складової під дією 
посилення карантинних обмежень і світового дефіциту чипів  

Графік 2.5.3. Абсолютна річна зміна експорту окремих* товарів, млрд 
дол. 

 Графік 2.5.4. Внески в річну зміну імпорту товарів, в. п. 

 

 

 
* Дані охоплюють 82% в експорті товарів. 
Джерело: ДМСУ, розрахунки НБУ.  

Джерело: розрахунки НБУ. 

Приплив капіталу за фінансовим рахунком був забезпечений залученнями як державного, так і приватного сектору. Разом із профіцитом 
поточного рахунку це сприяло нарощуванню резервів до 29.7 млрд дол., що забезпечує фінансування 3.9 місяця майбутнього імпорту 

Графік 2.5.5. Фінансовий рахунок: чисті зовнішні зобов’язання, 
млрд дол. 

 

 Графік 2.5.6. Валові міжнародні резерви, млрд дол. 
 

 
* Разом із помилками та упущеннями. 
Джерело: НБУ. 

 
Джерело: НБУ. 
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2.6. Монетарні умови та фінансові ринки 

Високий рівень ліквідності банківської системи утримує міжбанківські ставки поблизу нижньої межі в коридорі ставок НБУ. Зростання 
дохідності гривневих ОВДП на первинному ринку, особливо на короткому кінці кривої дохідності, пояснюється потребою уряду у 
фінансуванні наприкінці року 

Графік 2.6.1. Процентні ставки НБУ та UIIR/UONIA, %  Графік 2.6.2. Дохідність гривневих ОВДП на первинному ринку, 
середньозважена за місяць, % річних 

 

 

 

* Верхня межа – процентні ставки за кредитами овернайт, нижня – за 
ДС овернайт. 
Джерело: НБУ. 

 Джерело: НБУ. 

Занепокоєння безпековою ситуацією на кордоні з РФ і зростання попиту на іноземну валюту з боку енергетичних компаній – головні 
причини послаблення курсу гривні в листопаді. Однак через сильнішу девальвацію валют окремих країн – ОТП НЕОК гривні надалі 
зміцнювався 

Графік 2.6.3. Середньоденна купівля-продаж готівкової та 
безготівкової іноземної валюти клієнтами# та інтервенції НБУ*,  
млн дол.  

 Графік 2.6.4. Індекси РЕОК і НЕОК та офіційний обмінний курс 
гривні 

  
* Останні дані – за 29.11.2021. 
# Заштриховані колонки позначають операції на умовах "форвард". 
Джерело: НБУ. 

 Джерело: IFS, розрахунки НБУ. 

У жовтні ставки за окремими банківськими продуктами дещо 
зросли, реагуючи на поступове посилення монетарної політики  

Тривав приплив коштів на депозитні рахунки банків, зростали 
обсяги кредитування 

Графік 2.6.5. Середньозважені гривневі процентні ставки за новими 
кредитами й депозитами, % 

 Графік 2.6.6. Кредити й депозити в НВ, 12.2018 = 100 

 

 

 

Джерело: НБУ. 
 

Джерело: НБУ. 
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Абревіатури та скорочення 

ГМК 
ДГ  

Гірничо-металургійний комплекс 
Домогосподарства  

ДС Депозитні сертифікати НБУ 

ДСЗУ Державна служба зайнятості України 

ДССУ Державна служба статистики України 

ДКСУ Державна казначейська служба України 

ЖКГ Житлово-комунальне господарство  

ІВБГ Індекс виробництва базових галузей 

ІСЦ Індекс споживчих цін 

ІЦВ Індекс цін виробників 

НБУ Національний банк України 

НЕОК 
НФК  

Номінальний ефективний обмінний курс 
Нефінансові корпорації  

ОВДП Облігації внутрішньої державної позики 

РЕОК Реальний ефективний обмінний курс 

США 
EM 

Сполучені Штати Америки 
Ринки, що розвиваються 

UIIR Український індекс міжбанківських ставок 

UONIA 
 
USDA  

Український індекс міжбанківських ставок 
овернайт 
Міністерство сільського господарства США 

бар. барель 

б. п. базисний пункт 

в. п. відсотковий пункт 

грн гривня 

дол. долар США 

дол./т доларів США за 1 тонну 

е/е електроенергія 

євро/дол. доларів США за 1 євро 

млн мільйон 

млрд мільярд 

м/м до попереднього місяця,  
у місячному вимірі 

п. ш. права шкала 

руб. російський рубль 

руб./дол. російських рублів за 1 долар  
США 

р/р у річному вимірі, річна зміна, до 
відповідного періоду попереднього року 

с/г 
с/с 

сільське господарство  
у сезонно скоригованому вимірі 

  

 

 

 

 


